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HATÁROZAT 

 

A Baromfi-Coop Kft. (székhelye: 4030 Debrecen, Vécsey u. 34., adószáma: 11550080-2-09, FELIR 

azonosító: AA0015040) ügyvezetőjének kérelmére, a Kft. saját tulajdonában, 4541 Nyírjákó, külterület 

092/7 hrsz. alatti telephelyen (NÉBIH tevékenység azonosító: NEBIH1072016243, NÉBIH létesítmény 

azonosító: NEBIH6012967742) üzemelő, a nem emberi fogyasztásra szánt állati melléktermékekre és a 

belőlük származó termékekre vonatkozó egészségügyi szabályok megállapításáról és az 1774/2002/EK 

rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 

(továbbiakban ABP rendelet) 9. cikk szerinti 2. kategóriába tartozó állati eredetű melléktermék 

komposztálását végző üzem működését  

 
15-ABP-020 (COMP) 

azonosító számon, 

az alábbi feltételekkel  

ENGEDÉLYEZEM. 

 

1. A komposztáló üzembe kizárólag az ABP rendelet 9. cikk a) pontjába sorolt állati melléktermék 

(trágya, nem mineralizált madárürülék és emésztőtraktus-tartalom), valamint 9 cikk. b) pont ii 

alpontjába sorolt víztelenített szennyvíziszap szállítható be ártalmatlanításra.  

 A baromfitrágya a Baromfi-Coop Kft. és az azonos tulajdonosi körbe tartozó cégcsoport 

baromfitelepeiről, a szennyvíziszap a cégcsoport kisvárdai baromfivágóhídjáról, petneházi 

húsfeldolgozó, valamint keltető üzeméből származhat. 

 Állati melléktermék szabályozás alá nem tartozó input anyagok beszállításának a vonatkozó egyéb 

jogszabályok betartása mellett állategészségügyi szempontból akadálya nincs. 

2. Az üzembe állati eredetű melléktermék szállítást csak erre vonatkozó engedéllyel rendelkező 

vállalkozás végezhet, engedélyezett szállító járművel.  

3. A szállítás során a mellékterméket a nem emberi fogyasztásra szánt állati melléktermékekre és a 

belőlük származó termékekre vonatkozó egészségügyi szabályok megállapításáról szóló 

1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet végrehajtásáról, valamint a 97/78/EK tanácsi 

irányelvnek az egyes minták és tételek határon történő állat-egészségügyi ellenőrzése alóli, az 

irányelv szerinti mentesítése tekintetében történő végrehajtásáról szóló 142/2011/EU rendelete 

(2011. február 25.) VIII. Melléklet III. Fejezetében leírt kereskedelmi okmánynak kell kísérnie. Fenti 

rendelet előírásainak megfelelő kereskedelmi okmány minta a nem emberi fogyasztásra szánt állati 

eredetű melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi szabályok megállapításról szóló 45/2012. 

(V. 08.) VM rendelet (továbbiakban VM rendelet) 3. számú mellékletében található (mellékletként 
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jelen engedélyhez csatolva). A kereskedelmi okmányt a melléktermék átadója tölti ki egy eredeti és 

két másolati példányban. A kereskedelmi okmányt az átadás helyszínén az átadó és a szállító is 

aláírja. Az eredeti példány a rendeltetési helyig kíséri a szállítmányt, ahol azt az üzemeltetőnek át 

kell adni. A kereskedelmi okmányokat legalább két évig meg kell őrizni. 

4. Az üzem területén belül ki kell alakítani és folyamatosan működőképes állapotban kell tartani a 

szállító járművek tisztítására-fertőtlenítésére alkalmas területet. A szállító járművet minden szállítás 

után takarítani és fertőtleníteni kell, melynek megtörténtét dokumentálni szükséges. A telephelyet a 

járművek csak tisztítást-fertőtlenítést követően hagyhatják el. 

5. A komposztálási folyamat teljes időtartama alatt kötelesek betartani az engedélyezési kérelem 

során benyújtott technológiai leírásban foglaltakat. 

 A beérkező alapanyagokat a zárt alapanyag fogadó csarnokban kell tárolni. 

 A szennyvíziszap, amely összetételét tekintve legnagyobbrészt a vágóhídon az élőállat beszállító 

ketrecek mosásából származó baromfitrágya, a baromfitelepekről beszállított almos trágyához 

keverve kerül be a HOSOYA rendszerű komposztáló üzembe,  

Az alkalmazott HOSOYA rendszer szerint a komposztálandó anyag feladása folyamatosan (2-4 

órás időközökkel) történik, majd 4 óránként a keverőlapátokkal egyrészt átforgatják, másrészt a 

kádakban előrejuttatják a betáplált anyagot, ami 14 nap alatt ér végig a rendszeren, miközben kész 

komposzttá érik. A komposztálódott anyag rendszerből történő kivétele is ennek megfelelően 

folyamatos. Az érlelési idő alatt az anyag hőmérséklete 50-70 
0
C fok között van, de több napon át - 

dokumentált módon- a 70 
0
C fokot is meghaladja. A felmelegedés a kádak alján elhelyezett 

fúvókákból meleg levegő befúvásával, és a komposztálandó anyag víztartalmának 40-45 %-osra 

történő emelésével gyorsítható. A nedvesítésre az üzem területén keletkező technológiai szennyvíz 

felhasználható. 

6. Az alkalmazott technológia beépített, automatikus hőmérséklet mérő rendszer alkalmazását nem 

teszi lehetővé, ezért a hőmérsékletet az érlelési időszak teljes tartamában folyamatosan –naponta 

többször, meghatározott időpontokban -, kézi hőmérővel kell mérni a betáplált alapanyag teljes 

vastagságát reprezentáló, üzemeltető által meghatározott és pontosan beazonosítható 

mérőpontokon. A mérési adatokat fel kell jegyezni, és minimum két évig meg kell őrizni. 

Intézkedéseket kell hozni az elégtelen hőkezelés megakadályozására. 

7. Rendelkezniük kell az üzemükre vonatkozó HACCP dokumentációval. Meg kell határozniuk a 

kezelés kritikus ellenőrzési pontjait (CCP-ket), azok határértékeit, mérési módszerét, az adatok 

rögzítési módját, az intézkedésre kötelezettek körét, meg kell valósítaniuk az önellenőrzés 

rendszerét, a CCP-k felügyeletét, a meghatározott mintavételezések biztosítását, dokumentálását, a 

teljes folyamatban a nyomonkövethetőség biztosítását. A kritikus pontok ellenőrzésére szolgáló 

műszereket a gépkönyvben meghatározott időközönként hitelesíteni kell. 

8.  A nyomonkövethetőség biztosítása érdekében az üzemben naprakész, teljes körű nyilvántartást kell 

vezetni az állati melléktermékek fogadása, kezelése, komposztálása, tárolása, átadása, valamint a 

szennyvízkezelés témaköreit illetően.  

9. Az üzem rovar, vadmadár és rágcsálók elleni védelméről gondoskodni kell. Erre a célra dokumentált 

tervet kell készíteni.  

10. Az üzem valamennyi részére kiterjedő takarítási, fertőtlenítési utasítást kell készíteni, és 

dokumentálni kell a végrehajtást. A takarításhoz megfelelő eszközöket és takarító-, 

fertőtlenítőszereket kell biztosítani. A higiénés ellenőrzésnek magában kell foglalnia a környezet és 

a felszerelések ellenőrzését. Az ütemtervet és az eredményeket dokumentálni kell. 

11. Az állati melléktermékek komposztálása során kötelesek betartani a 142/2011/EU rendelet 10. 

cikkével összhangban, a V. mellékletében meghatározott, az akkreditált laboratórium 
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szolgáltatásának igénybevételére, az újrafertőződés elkerülésére, a feldolgozási szabványok 

minimumkövetelményeinek kötelező alkalmazására vonatkozó előírásait. 

12. Biztosítani kell, hogy a komposzt a 142/2011/EU rendelet V. melléklet III. fejezetének 3. 

szakaszában az emésztési maradványokra és komposztra vonatkozó alábbi mikrobiológiai 

paramétereknek megfeleljen. 

Az emésztési maradványokból vagy a komposztból a komposztálóüzemben történő komposztálás 

során vagy közvetlenül azt követően, a folyamat figyelemmel kísérése céljából vett reprezentatív 

mintáknak az alábbi szabványoknak kell megfelelniük: 

Escherichia coli: n = 5, c = 1, m = 1000, M = 5000 1 g-ban; 

vagy 

Enterococcaceae: n = 5, c = 1, m = 1000, M = 5000 1 g-ban; 

valamint 

Az emésztési maradványokból vagy komposztból a tárolás során vagy az onnan történő 

kiszállításkor vett reprezentatív mintáknak az alábbi szabványoknak kell megfelelniük: 

Salmonella: 25 g-ban nem mutatható ki: n = 5; c = 0; m = 0; M = 0 

Ahol az a) vagy b) pont esetében: 

n = a vizsgálandó minták száma; 

m = a baktériumok számának küszöbértéke; az eredmény akkor tekinthető kielégítőnek, ha a 

baktériumok száma az összes mintában nem több, mint m. 

M = a baktériumok számának maximális értéke; az eredmény akkor tekinthető nem kielégítőnek, ha 

a baktériumok száma egy vagy több mintában M vagy ennél nagyobb; és 

c = azon minták száma, amelyeknél a baktériumok száma m és M között lehet; a minta még akkor 

is elfogadhatónak tekinthető, ha a baktériumok száma a többi mintában m vagy ennél kisebb. 

Az olyan komposztot, amely nem felel meg az e szakaszban meghatározott követelményeknek, újra 

átalakításnak vagy komposztálásnak kell alávetni, illetve a Salmonella esetében azokat az illetékes 

hatóság utasításainak megfelelően kell kezelni vagy ártalmatlanítani. 

A vizsgálatokat akkreditált laboratóriumban kell elvégeztetni. 

13. Az üzemeltető a feldolgozásra átvett/feldolgozott állati eredetű melléktermékről köteles évente egy 

alkalommal jelentést adni a tárgyévet követő év március 1-jéig a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 

Hivatal által működtetett elektronikus rendszeren keresztül. Ezt a jelentési kötelezettséget a 

tevékenység befejezése, felfüggesztése esetén az attól számított tizenöt napon belül kell teljesíteni. 

 

További állategészségügyi, járványvédelmi előírások: 

- A dolgozók részére fekete-fehér rendszerű öltözőt és védőruhát kell biztosítani.  

- A szemét- és hulladéktárolásra jól takarítható, fertőtleníthető hézagmentesen záródó hulladéktárolót 

kell létesíteni. és a hulladékot arra engedéllyel rendelkező szervezetnek kell átadni. 

- Idegen személyek telepre történő bejutását korlátozni kell. A telep személy- és járműforgalmáról 

dokumentációt kell vezetni. 

 

A VM rendelet 20. §. (2) szerint a tevékenység végzésének engedélyezéséhez közegészségügyi és 

környezetvédelmi szakkérdéseket is vizsgálni kell.  

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Vásárosnaményi Járási Hivatala Népegészségügyi 

Osztálya SZ-12/NEO/00538-2/2025. számú állásfoglalása: 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Vásárosnaményi Járási Hivatal 

Népegészségügyi Osztálya a Baromfi-Coop Kft. (4537 Nyírkércs, Petőfi u. 41.) képviselőjének kérelmére 

a Nyírjákó 092/7 hrsz. alatti baromfi trágya komposztáló és talajjavító anyag előállító üzem működési 
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engedélyének megújítása ügyében a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal 

Élelmiszerlánc – Biztonsági és Állategészségügyi Főosztály megkeresésére a megküldött dokumentáció 

alapján, közegészségügyi feladatkört érintő szakkérdés tekintetében az alábbi feltételekkel hozzájárul: 

- A fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi 

intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet értelmében, a dolgozóknak szükség szerinti 

védőoltással és érvényes orvosi vizsgálatokkal kell rendelkezniük.  

- A munkavállalók egészségét és biztonságát veszélyeztető munkahelyi expozíciókat a külön 

jogszabályban foglaltaknak megfelelően fel kell mérni, a megbetegedési veszély csökkentése 

érdekében – a munkáltatónak a foglalkoztatás feltételeként – külön jogszabály szerint 

biztosítania kell az adott veszélyeztetett munkakörben foglalkoztatott dolgozók védőoltását.  

- Az üzemelés során a dolgozók részére biztosítani kell a munkahelyek munkavédelmi 

követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II. 8.) SzCsM-EüM együttes rendeletben 

foglaltakat, részükre fekete- fehér rendszerű öltözőt kell biztosítani, a munka-védőruha mosását, 

tisztítását központilag kell megoldani, továbbá az állati melléktermék kezelésére szolgáló gép, 

berendezés rendszeres tisztítását fertőtlenítését biztosítani kell.  

- A helyszínen megfelelően feltöltött elsősegélynyújtó felszerelést kell tartani.  

- A telephelyen az egészségügyi kártevők (rovarok és rágcsálók) elleni védekezésről 

gondoskodni kell, ezért szükség szerint, de évente legalább 2 alkalommal rovar– és 

rágcsálóirtást kell végezni. 

- A tevékenység során amennyiben felhasznál veszélyes anyag/keverékeket, annak zárt-

biztonsági adatlap szerinti- megfelelő szellőzéssel ellátott tárolásáról gondoskodni kell.  

- A nemdohányzók védelméről és a dohánytermékek fogyasztásának, forgalmazásának egyes 

szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvényben, illetve a dohánytermékek előállításáról, forgalomba 

hozataláról és ellenőrzéséről, a kombinált figyelmeztetésekről, valamint az egészségvédelmi 

bírság alkalmazásának részletes szabályairól szóló 39/2013. (II. 14.) Korm. rendeletben 

foglaltaknak - nemdohányzók védelme érdekében - eleget kell tenni. 

 

Környezetvédelmi szakkérdés vizsgálatára a 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 70. § (3) b) pontja szerint 

tárgyi üzem esetén nincs szükség, mivel a telephelyre vonatkozóan a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 

Kormányhivatal Környezetvédelmi Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya 4931-

13/2022. számon egységes környezethasználati engedélyt adott. 

 

A tevékenység végzésének itt fel nem sorolt egyéb feltételeit az ABP rendelet, a Bizottság 142/2011/EU 

rendelete, a 2008. évi XLVI törvény (továbbiakban Éltv), a VM rendelet és azok módosításai 

tartalmazzák.  

 

A működési engedély 2030. április 08-ig, illetve a feltételek kedvezőtlen változása esetén visszavonásig 

érvényes. Megújítását annak lejárta előtt üzemeltetőnek kell kérelmeznie. Az üzemi technológia 

megváltoztatását Főosztályomnak haladéktalanul jelenteni kell! 

 

Felhívom engedélyes figyelmét, hogy jelen határozat nem mentesít a tevékenység folytatásával 

kapcsolatos egyéb jogszabályokban előírt engedélyek beszerzésére vonatkozó kötelezettségek alól. 

 

Határozatom egyidejű megküldésével intézkedem, hogy a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 

Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatósága a létesítményt fenti azonosító számmal az ABP rendelet 



 5 

47. cikk (1) bekezdése szerint vezetett engedélyezett állati melléktermék kezelők országos jegyzékébe 

felvegye, és honlapján megjelentesse. 

Az eljárás díj- és illetékmentes. 

 

A határozat ellen közigazgatási úton fellebbezésnek helye nincs, azonban az ügyfél a véglegessé vált 

döntés ellen közigazgatási pert indíthat a Debreceni Törvényszék (Debreceni Törvényszék 

Közigazgatási Kollégiuma 4026 Debrecen, Perényi u.1.) előtt a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei 

Kormányhivatal (4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.) ellen indított keresettel.  

A keresetlevelet a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervhez kell benyújtani a döntés 

közlésétől számított 30 napon belül postai vagy elektronikus úton. A postai úton történő előterjesztés 

esetén a keresetlevelet eggyel több példányban kell benyújtani, mint ahány fél a perben érdekelt; ha 

több félnek közös képviselője van, részükre együttesen egy példányt kell számításba venni. A 

keresetlevél mellékleteinek egy-egy másolatát csatolni kell a keresetlevél többi példányához is. 

A keresetlevél benyújtásának elmulasztása esetén jelen határozat véglegessé és végrehajthatóvá válik. 

A keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs, 

azonban a keresetlevélben azonnali jogvédelem biztosítása kérhető. 

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per és egyéb közigazgatási bírósági eljárás illetéke 

30 000 forint. A közigazgatási döntés felülvizsgálata iránti eljárásban a feleket vagyoni és jövedelmi 

viszonyaikra tekintet nélkül illetékfeljegyzési jog illeti meg, az illetéket utólag, a bíróság felhívására kell 

megfizetni. 

Amennyiben egyik fél sem kéri a tárgyalás tartását és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság 

az ügy érdemében tárgyaláson kívül hoz határozatot. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben 

kérheti. 

A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a gazdálkodó szervezet – mint a digitális államról és a digitális 

szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.) 

alapján elektronikus úton történő kapcsolattartásra kötelezett – minden beadványt, így a keresetlevelet is 

kizárólag elektronikusan, a Dáptv.-ben meghatározott módon nyújthat be a bírósághoz, és a bíróság is 

elektronikusan kézbesít a részére. 

A jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is 

előterjesztheti. Amennyiben a személyesen eljáró természetes személy az elektronikus kapcsolattartási 

módot választja, beadványait a Dáptv.-ben meghatározott módon nyújthatja be és a bíróság is 

elektronikusan kézbesít részére. 

A keresetlevél az e-Papír elektronikus üzenetküldő alkalmazáson keresztül, a 

https://epapir.gov.hu/level/uj oldalon, „Jogorvoslat” megnevezésű témacsoport, „Közigazgatási szerv 

határozatának bírósági felülvizsgálat iránti keresetlevél benyújtása” megnevezésű ügytípus, Szabolcs-

Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal címzett kiválasztását követően nyújtható be a közigazgatási 

határozatot hozó szervnél. 

 

 

INDOKOLÁS 

 

A Baromfi-Coop Kft. 15-AH-020 (K) nyilvántartási számú nyírjákói komposztáló üzeme 2015. óta 

működik. A komposztáló üzemként engedélyezett üzem a gyakorlatban kétféle tevékenységet végzett, 

egyrészt a Baromfi-Coop Kft. baromfitelepein keletkező trágya komposztálását, másrészt a komposztált 

baromfitrágya további feldolgozását az azonos telephelyen kialakított másik üzemrészben, ahol a 

https://epapir.gov.hu/level/uj
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komposztot különböző szerves (2. kategóriába tartozó hús- és csontliszt) és szervetlen anyagok 

hozzákeverésével granulált termésnövelő anyaggá alakították át.  

A Kft. képviselője a 2021. március 10-én kelt, SZ/82/00249-7/2021. számú határozattal kiadott működési 

engedély lejárta miatt annak megújítására kérelmet nyújtott be a Szabolcs–Szatmár-Bereg Vármegyei 

Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztályára. A kérelemben a korábbi 

működéshez képest változásként szerepel, hogy a komposztáló üzemrészbe a továbbiakban állati 

melléktermék szabályozás alá eső input anyagként a cégcsoport üzemeiből származó, szennyvízkezelés 

során keletkező víztelenített szennyvíziszapot is be kívánnak szállítani. Fenti anyag a 1069/2009. EK 

rendelet 9 cikk. b) pont ii alpontja alapján minősül 2. kategóriájú állati eredetű mellékterméknek. 

A korábbi működéshez képest további változás, hogy a kész komposztot a továbbiakban nem kívánják 

termésnövelő anyaggá tovább feldolgozni, hanem szinte a teljes mennyiség ömlesztett termékként kerül 

értékesítésre, termőföldön történő felhasználásra. A Hosoya rendszerű komposztálóból a talajjavító 

üzemrészbe fentiek alapján már csak a komposzt kis része kerül átadásra további feldolgozásra, a 

talajjavító üzem kiindulási alapanyaga túlnyomó részt komposztáláson át nem esett kezeletlen 

baromfitrágya, így a korábban még összetartozó, egy működési engedélyben szereplő, lényegét tekintve 

azonban két különböző tevékenységet végző üzemet a továbbiakban külön egységekként kell kezelni, és 

külön működési engedély kiadása mellett kell engedélyezni. 

Jelen működési engedély kiadása fentiek figyelembevételével történt. 

 

Az engedélykérelemhez csatolták az üzemre vonatkozó műszaki-technológiai leírást, valamint a 4931-

13/2022. számú egységes környezethasználati engedélyt.  

A létesítményben 2025. 06. 04-én Főosztályom munkatársai helyszíni szemlét és műszaki-technológiai 

felülvizsgálatot tartottak. Az ellenőrzés tapasztalatait a SZ/82/01667-5/2025. számú jegyzőkönyvben 

rögzítették. 

 

A működési engedély megadásához a 45/2012. (V.8.) VM rendelet 20. §. (3) bekezdés értelmében 

szükség van a területileg illetékes közegészségügyi hatóság közegészségügyi szakkérdésben tett 

állásfoglalására, ezért annak beszerzése érdekében fenti szervet írásban megkerestem. 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Vásárosnaményi Járási Hivatal Járási 

Népegészségügyi Osztálya SZ-12/NEO/00538-2/2025. számon kiadott állásfoglalásának indokolása: 

„A közegészségügyi állásfoglalást az alábbi jogszabályok figyelembevételével adtam meg: 

 

Az egészségügyi kártevők elleni védekezés részletes előírásaira vonatkozóan a fertőző betegségek és 

járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM 

rendelet 36. § (1) bekezdése értelmében a fertőző betegséget terjesztő vagy egyéb egészségügyi 

szempontból káros rovarok és egyéb ízeltlábúak (a továbbiakban: rovarok), valamint a rágcsálók és 

egyéb állati kártevők (a továbbiakban együtt: egészségügyi kártevők) megtelepedésének és 

elszaporodásának megakadályozásáról, ártalmuk megelőzéséről, távoltartásukról, rendszeres irtásukról 

(a továbbiakban együtt: védekezés) gondoskodni kell. 

A 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 39. § (1) bekezdése szerint, a védekezés szakmai irányelveit, az 

alkalmazható irtószereket és eljárásokat, valamint a járási hivatal és a kormányhivatalok feladatait az 

országos tiszti főorvos által időszakosan kiadott „Tájékoztató az engedélyezett irtószerekről és az 

egészségügyi kártevők elleni védekezés szakmai irányelveiről” tartalmazza. Az egészségügyi kártevők 

elleni védekezés részletes előírásaira vonatkozóan, a 4. számú mellékletben foglaltak az irányadók, 

továbbá a 36. §-ban és 39. §-ában, valamint a 4. sz. mellékletében foglaltakat be kell tartani, mely 

szabályok szerint, az állati melléktermék tárolással raktározással foglalkozó telepeken, az ott 
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meghatározott egészségügyi kártevőkre vonatkozóan, szükség szerint, de évente legalább 2 alkalommal 

irtószeres kezelést kell végezni. 

A többször hivatkozott 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet a munkakörökhöz kapcsolódó védőoltási 

kötelezettséget szabályozó 9. § (1) bekezdése értelmében a munkáltató köteles a munkavállalók 

egészségét és biztonságát veszélyeztető munkahelyi biológiai expozíciókat a külön jogszabályban 

foglaltaknak megfelelően felmérni. 

A megtelepedési veszély csökkentése érdekében – a foglalkoztatás feltételeként – a külön jogszabály 

szerint a munkáltatónak biztosítania kell az adott veszélyeztetett munkakörben foglalkoztatott dolgozók 

védőoltását. A veszélyeztetett munkakörök felmérésének eredményéről a munkáltató kérésére a járási 

hivatal szakvéleményt ad. 

A munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II. 8.) SzCsM-EüM 

együttes rendelet 18. §-a (7) és (8) pontjai alapján: „Az öltözőt a munkavállalók tevékenysége, a 

munkáltatói tevékenység jellege, illetve a munkafolyamat tisztasága alapján az alábbi tisztasági 

fokozatok egyikébe kell besorolni, illetve ez alapján a helyiségeket kialakítani és a felszerelést 

biztosítani: 

a) „A” különösen tiszta, 

b) „B” tiszta, 

c) „C” közepesen szennyezett, 

d) „D” erősen szennyezett, 

e) „E” fertőző, mérgező. 

Az „A” „D” „E” tisztasági fokozatba tartozó tevékenység esetén étkezési lehetőséget kell biztosítani, 

illetve e tevékenységi körben öltözésre kettős - fekete-fehér - öltözőt kell kialakítani a munkavállalói 

összlétszám, de legalább a legnagyobb műszaklétszám alapján. A fekete-fehér öltözők között a 

közlekedés csak a tisztálkodási helyiségen keresztül vezethet.” 

Veszélyes anyagokkal, illetve keverékekkel folytatott tevékenységre vonatkozó előírásokat a kémiai 

biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvény és végrehajtási rendeletei tartalmazzák: A tevékenység során 

felhasználásra kerülő veszélyes anyagok és keverékek zárt tárolására a 2000. évi XXV. törvény 15. §.-

ában előírtak az irányadók. 

A kémiai biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvény (a továbbiakban: Kbtv.) 29. § (1) bekezdése szerint” 

Az e törvény hatálya alá tartozó tevékenységet folytatni kívánó természetes vagy jogi személy, vagy jogi 

személyiséggel nem rendelkező szervezet - a (3) és (4) bekezdésben foglalt kivételekkel - a 

tevékenység megkezdésével egyidejűleg ezt köteles bejelenteni az egészségügyi államigazgatási 

szervnek. A bejelentést az egészségügyért felelős miniszter rendeletében meghatározottak szerint, 

elektronikus úton kell megtenni az egészségügyi államigazgatási szervnek (2)
 
A bejelentést meg kell 

ismételni a bejelentett adat megváltozása, vagy a tevékenység megszűnése esetén.” 

Dohányzás tekintetében a nemdohányzók védelméről és a dohány termékek fogyasztásának, 

forgalmazásának egyes szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvény 2. § (1) bekezdésének előírásait be 

kell tartani, melyek szerint: a dohányzás számára kijelölt helyek kivételével – a (3) bekezdésben foglalt 

eltéréssel – nem szabad dohányozni, elektronikus cigarettát vagy dohányzást imitáló elektronikus 

eszközt vagy vízipipát használni. 

Döntésemet a megkereső hatóság kérelme alapján, tekintettel az egészségügyi hatósági és igazgatási 

tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 4. § (1) bekezdés n) pontjára, és a fővárosi és megyei 

kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, 
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továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Korm. rendeletben 

biztosított feladatkörömben, a megjelölt illetékesség szerint, az általános közigazgatási rendtartásról 

szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 55. § (1) bekezdése értelmében, az építésügyi és építésfelügyeleti 

hatósági eljárásokról és ellenőrzésekről, valamint a nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű 

melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi szabályok megállapításáról szóló 45/2012. (V.8.) VM 

rendeletben megjelölt hatósági közreműködési kötelezettségem alapján adtam meg.” 

 

A létesítményre vonatkozó műszaki-technológiai dokumentáció áttanulmányozása, a helyszíni ellenőrzés 

tapasztalatai valamint hivatkozott szakkérdés állásfoglalás alapján megállapítottam, hogy az üzem ABP 

rendeletben, a Bizottság 142/2011/EU rendelete V. mellékletében, a 45/2012. (V. 8.) VM rendeletben, az 

Éltv-ben előírt követelményrendszereknek megfelel, az előírt kötelezettségeknek eleget tett, ezért a 

rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem. 

 

Az állati melléktermékek komposztálásának szabályait az ABP rendelet és a végrehajtására kiadott 

142/2011/EU rendelet szabályozzák. A 142/2011/EU rendelet V. melléklet I. fejezet 2. szakasz 2. pontja 

szerint zárt komposztálóreaktorral vagy komposztálóterülettel nem rendelkező komposztáló üzem is 

engedélyezhető abban az esetben, amennyiben az üzemben kizárólag olyan mellékterméket 

komposztálnak, amely előzetes feldolgozás (előzetes hőkezelés) nélkül komposztálható. Ilyen anyag az 

ABP rendelet 13. cikke e) pontja ii. alpontjának megfelelően a trágya. Az engedély megadása fentiek 

figyelembe vételével történt. 

 

A rendelkező részben felsorolt állategészségügyi előírásokat az ABP rendelet 9.-, 10.-, 13.-, 14. cikkei és 

24. cikk (1) g) pontja, valamint a végrehajtására kiadott 142/2011/EU rendelet 10. cikke, továbbá V. 

melléklete, valamint a 45/2012. (V.8.) VM rendelet 15-22. §-ai tartalmazzák. 

A kereskedelmi okmány tartalmi és formai követelményeit a 45/2012. (V.8.) VM rendelet 3. melléklete, a 

jelentési nyomtatványt az 5. melléklete tartalmazza. 

 

Határozatomat az ABP rendelet 24. cikk 1. g) pontja alapján, a 45/2012. (V. 8.) VM rendelet 20. §-ban, 

az Éltv. 34. § (1) bekezdés d) pontjában, valamint a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat 

ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016 (XII. 2.) Kormányrendelet 20. § (1) c) pontjában biztosított 

hatáskörömben hoztam. Illetékességemet a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási 

(fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése alapján 

állapítottam meg. 

 

Az eljárás díj és illetékmentességéről, az Éltv. 45. § (5) bekezdése alapján rendelkeztem. 

A működési engedély érvényességének 5 évre szóló korlátozásáról a 45/2012. (V. 8.) VM rendelet 20. § 

(4) bekezdése rendelkezik. 

 

A jogorvoslati tájékoztatást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

(továbbiakban Ákr.) 82. § (1) bekezdése, 112. § (1)-(2) bekezdései, 114. § (1) bekezdése, a polgári 

perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 114. § (2), 608. § (1) bekezdése, a közigazgatási 

perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 12.§ (1) bekezdése, a 13. § (1) bekezdés b.) pontja, 18. § (1) 

bekezdése, 39. § (1), (2) és (6) bekezdései, 50. § (1) bekezdése, 77. § (1) bekezdése alapján adtam 

meg.  

Az illeték mértékéről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. tv. 45/A. §(1) bekezdése alapján, az illeték-

feljegyzési jogra vonatkozóan az Itv. 62.§ (1) bekezdés h.) pontja alapján tájékoztattam a feleket.  
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A jelen határozatom elleni fellebbezés lehetőségét az Ákr. 116. § (1) és (4) bekezdés d) pontja zárja ki.  

 

Nyíregyháza, időbélyegző szerint 

 

Román István főispán 

nevében és megbízásából 

 

 

 

dr. Tamás Péter Ferenc s.k. 

vármegyei főállatorvos 

főosztályvezető 

 

A határozatot kapják: 

1.) Baromfi-Coop Kft. (4537 Nyírkércs, Petőfi u. 41.) 

2.)  Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatóság (1024 

Budapest, Keleti K. u. 24.) 

3.) Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály (4400 Nyíregyháza, Kölcsey u. 12-14.) 

4.) Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Vásárosnaményi Járási Hivatala 

Népegészségügyi Osztálya (4800 Vásárosnamény, Rákóczi út 27.) 

5.) Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Ibrányi Járási Hivatala Élelmiszerlánc-

biztonsági és Állategészségügyi Osztály (4484 Ibrány, Hősök tere 3.) 

6.)  Irattár 
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